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全国会计证书课程（1）�·�形成性考核4（15%）

单选题�(1.0�分)�（难易度:中）

必须采⽤未来适⽤法

在追溯调整法和未来适⽤法中任选其⼀

必须采⽤追溯调整法

会计估计变更累积影响数可以合理确定时应采⽤追溯调整法，不能合理确定时采⽤未来适⽤法

正确答案：A

正确答案解释：【解析】�会计估计变更应采⽤未来适⽤法处理。【知识点】�会计估计变更的会计处理�错误答案解释：

【解析】�会计估计变更应采⽤未来适⽤法处理。【知识点】�会计估计变更的会计处理

单选题�(1.0�分)�（难易度:中）

不作任何调整

调整前期相同的相关项⽬

调整本期相关项⽬

直接计⼊当期净损益项⽬

正确答案：C

正确答案解释：【解析】�企业发现属于当期的会计差错，应当调整当期相关项⽬。【知识点】�前期差错更正的会计处理�错

误答案解释：【解析】�企业发现属于当期的会计差错，应当调整当期相关项⽬。【知识点】�前期差错更正的会计处理

单选题�(1.0�分)�（难易度:中）

2014年12⽉31⽇按照很可能承担的担保责任确认预计负债

2014年12⽉31⽇对此预计负债做出披露

2014年12⽉31⽇对此或有负债做出披露

2015年3⽉5⽇按照资产负债表⽇后⾮调整事项处理

正确答案：C

正确答案解释：【解析】�在资产负债表⽇由于甲公司具体赔偿⾦额⽆法确定，所以不符合预计负债的确认条件，应当作为或

有负债进⾏披露。同时，由于资产负债表⽇已经产⽣该担保责任形成的现时义务，⽇后期间法院在具体的赔偿⾦额上做出判决，

所以该事项属于资产负债表⽇后调整事项,选项C正确。【知识点】�资产负债表⽇后事项的内容�错误答案解释：【解析】�在资

产负债表⽇由于甲公司具体赔偿⾦额⽆法确定，所以不符合预计负债的确认条件，应当作为或有负债进⾏披露。同时，由于资产

负债表⽇已经产⽣该担保责任形成的现时义务，⽇后期间法院在具体的赔偿⾦额上做出判决，所以该事项属于资产负债表⽇后调

整事项,选项C正确。【知识点】�资产负债表⽇后事项的内容

单选题�(1.0�分)�（难易度:中）

资产负债表⽇是指每年12⽉31⽇

财务报告批准报出⽇是指董事会或类似机构批准财务报告报出的⽇期

资产负债表⽇后期间指的是资产负债表⽇次⽇起⾄财务报表实际报出⽇之间的期间

资产负债表⽇后事项，是指资产负债表⽇⾄财务报告批准报出⽇之间发⽣的不利事项

正确答案：B

会计估计变更时，应遵循的原则是（�）。1.

对本期发现的属于本期的会计差错，采取的会计处理⽅法是（�）。2.

2014年甲公司为⼄公司的1000万元债务提供60%的担保，⼄公司因到期⽆⼒偿还债务被起诉，⾄2014年年末，法院尚未做

出判决，甲公司根据有关情况预计很可能承担部分担保责任，但⾦额不能可靠计量，2015年3⽉5⽇甲公司财务报告批准报出

之前法院作出判决，甲公司需为⼄公司偿还债务的40%，甲公司⽴即执⾏了该判决。下列有关甲公司的会计处理说法正确的

是（�）。

3.

下列关于资产负债表⽇后事项的表述中，正确的是（�）。4.



A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

正确答案解释：【解析】�资产负债表⽇是指会计年度末和会计中期期末。中期是指短于⼀个完整的会计年度的报告期间，包

括半年度、季度和⽉度，因此，年度资产负债表⽇是指每年的12⽉31⽇，中期资产负债表⽇是指各会计中期期末，选项A不正

确；资产负债表⽇后事项涵盖的期间是⾃资产负债表⽇次⽇起⾄财务报告批准报出⽇⽌的⼀段时间，选项C不正确；资产负债表

⽇后事项，是指资产负债表⽇⾄财务报告批准报出⽇之间发⽣的有利或不利事项，选项D不正确。【知识点】�资产负债表⽇后事

项的概念�错误答案解释：【解析】�资产负债表⽇是指会计年度末和会计中期期末。中期是指短于⼀个完整的会计年度的报告

期间，包括半年度、季度和⽉度，因此，年度资产负债表⽇是指每年的12⽉31⽇，中期资产负债表⽇是指各会计中期期末，选项

A不正确；资产负债表⽇后事项涵盖的期间是⾃资产负债表⽇次⽇起⾄财务报告批准报出⽇⽌的⼀段时间，选项C不正确；资产负

债表⽇后事项，是指资产负债表⽇⾄财务报告批准报出⽇之间发⽣的有利或不利事项，选项D不正确。【知识点】�资产负债表⽇

后事项的概念

单选题�(1.0�分)�（难易度:中）

调增商誉15万元

调增营业外收⼊60万元

调增投资收益15万元

调减资本公积15万元

正确答案：D

正确答案解释：【解析】�购买少数股权，在合并财务报表中，⺟公司新取得的⻓期股权投资与按照新增⽐例享有⼦公司⾃购

买⽇持续计算的可辨认净资产份额之间的差，应当调整资本公积（资本溢价或股本溢价），资本公积不⾜的冲减留存收益。所以

本题应调减资本公积=400-3850×10%=15（万元）。【知识点】�⺟公司购买⼦公司少数股东股权�错误答案解释：【解析】

购买少数股权，在合并财务报表中，⺟公司新取得的⻓期股权投资与按照新增⽐例享有⼦公司⾃购买⽇持续计算的可辨认净资产

份额之间的差，应当调整资本公积（资本溢价或股本溢价），资本公积不⾜的冲减留存收益。所以本题应调减资本公积=400-38

50×10%=15（万元）。【知识点】�⺟公司购买⼦公司少数股东股权

多选题�(1.0�分)�（难易度:中）

前期差错的性质

各个列报前期财务报表中受影响的项⽬名称和更正⾦额

⽆法进⾏追溯重述的，说明该事实和原因以及对前期差错开始进⾏更正的时点、具体更正情况

在以后期间的财务报表中，需要重复披露在以前期间的附注中已披露的前期差错更正的信息

正确答案：A�B�C

正确答案解释：【解析】�在以后期间的财务报表中，不需要重复披露在以前期间的附注中已披露的前期差错更正的信息，选

项D不正确。【知识点】�前期差错更正的会计处理�错误答案解释：【解析】�在以后期间的财务报表中，不需要重复披露在以

前期间的附注中已披露的前期差错更正的信息，选项D不正确。【知识点】�前期差错更正的会计处理

多选题�(1.0�分)�（难易度:中）

发现上年度固定资产少计提折旧费⽤500万元

发现上年度多计了资本公积200万元

因客⼾资信状况明显改善，将应收账款坏账准备计提⽐例由15%改为5%

发现上年度少计了财务费⽤10元

正确答案：B�C�D

正确答案解释：【解析】�选项B，资本公积属于所有者权益项⽬，不会对前期损益造成影响，所以相关调整不会对年初未分
配利润产⽣影响；选项C，属于会计估计，采⽤未来适⽤法计量，不会影响年初未分配利润；选项D，该差错属于不重要的差

错，视同当期差错处理，不影响年初未分配利润。【知识点】�会计估计变更的会计处理�错误答案解释：【解析】�选项B，资

本公积属于所有者权益项⽬，不会对前期损益造成影响，所以相关调整不会对年初未分配利润产⽣影响；选项C，属于会计估

甲公司于2015年12⽉29⽇以3000万元取得⼄公司80%的股权，能够对⼄公司实施控制，形成⾮同⼀控制下的企业合并，合

并当⽇⼄公司可辨认净资产公允价值总额为3500万元。2016年12⽉25⽇甲公司⼜出资400万元⾃⼄公司的其他股东处取得

⼄公司10%的股权，当⽇⼄公司有关可辨认资产、负债以购买⽇开始持续计算的⾦额（相对于⺟公司的价值）为3850万元。

甲公司、⼄公司及⼄公司的少数股东在交易前不存在任何关联⽅关系。不考虑其他因素，则甲公司在编制2016年的合并资产

负债表时，下列处理正确的是（�）。

5.

企业应当在附注中披露与前期差错更正有关信息，下列表述中正确的有（�）。6.

下列事项中，不会对年初未分配利润产⽣影响的有（�）。7.
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B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

计，采⽤未来适⽤法计量，不会影响年初未分配利润；选项D，该差错属于不重要的差错，视同当期差错处理，不影响年初未分

配利润。【知识点】�会计估计变更的会计处理

多选题�(1.0�分)�（难易度:中）

应当在附注中披露相关事项的性质、内容，及其对财务状况和经营成果的影响

应调整报告年度的报表，同时在报表附注中披露

⾮调整事项对财务报告使⽤者具有重⼤影响的，不应在附注中进⾏披露

不需要调整报告年度的报表，但重要的需要在报表附注中披露

正确答案：B�C

正确答案解释：【解析】�资产负债表⽇后⾮调整事项不⽤调整财务报表，但是重要的需要在报表附注中披露，选项BC不正

确。【知识点】�资产负债表⽇后⾮调整事项的具体会计处理⽅法�错误答案解释：【解析】�资产负债表⽇后⾮调整事项不⽤调

整财务报表，但是重要的需要在报表附注中披露，选项BC不正确。【知识点】�资产负债表⽇后⾮调整事项的具体会计处理⽅法

多选题�(1.0�分)�（难易度:中）

甲公司2014年年末资产负债表“固定资产”项⽬年末数应调减600万元

甲公司2014年年末资产负债表“未分配利润”项⽬年末数应调减405万元

甲公司2014年度利润表“管理费⽤”项⽬本期⾦额应调增600万元

甲公司2014年度利润表“净利润”项⽬本期⾦额应调减300万元

正确答案：A�B�D

正确答案解释：【解析】�甲公司2014年年末资产负债表“固定资产”项⽬年末数应调减的⾦额=200+400=600（万元），选

项A正确；甲公司2014年资产负债表“未分配利润”项⽬年末数应调减的⾦额=（200+400）×（1-25%）×（1-10%）=405

（万元），选项B正确；甲公司2014年度利润表“管理费⽤”本期⾦额应调增的⾦额为2014年的折旧额400万元，选项C不正

确；调整利润表“净利润”项⽬本期⾦额=400×（1-25%）=300（万元），选项D正确。【知识点】�资产负债表⽇后调整事项

的具体会计处理⽅法�错误答案解释：【解析】�甲公司2014年年末资产负债表“固定资产”项⽬年末数应调减的⾦额=200+40

0=600（万元），选项A正确；甲公司2014年资产负债表“未分配利润”项⽬年末数应调减的⾦额=（200+400）×（1-25%）×

（1-10%）=405（万元），选项B正确；甲公司2014年度利润表“管理费⽤”本期⾦额应调增的⾦额为2014年的折旧额400万

元，选项C不正确；调整利润表“净利润”项⽬本期⾦额=400×（1-25%）=300（万元），选项D正确。【知识点】�资产负债表

⽇后调整事项的具体会计处理⽅法

多选题�(1.0�分)�（难易度:中）

财务报告包括对外的报告和专⻔为了内部管理需要的报告

财务报告应当综合反映企业的⽣产经营状况

财务报告必须形成⼀套系统的⽂件，不应是零星的或者不完整的信息

财务报告的核⼼内容是财务报表

正确答案：B�C�D

正确答案解释：【解析】�财务报告应当是对外报告，其服务对象主要是投资者、债权⼈等外部使⽤者，专⻔为了内部管理需

要的报告不属于财务报告的范畴，选项A不正确。【知识点】�财务报表概述�错误答案解释：【解析】�财务报告应当是对外报

告，其服务对象主要是投资者、债权⼈等外部使⽤者，专⻔为了内部管理需要的报告不属于财务报告的范畴，选项A不正确。

【知识点】�财务报表概述

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

下列关于资产负债表⽇后⾮调整事项的处理，不正确的有（�）。8.

甲公司系⼀上市公司，适⽤的所得税税率为25%，采⽤资产负债表债务法核算所得税，按净利润的10%提取法定盈余公积。

甲公司2015年2⽉在2014年度财务会计报告批准报出前发现⼀台管理⽤固定资产未计提折旧，属于重⼤差错。该固定资产系

2013年6⽉接受A公司捐赠取得。根据该公司的折旧政策，该固定资产2013年应计提折旧200万元，2014年应计提折旧400万

元。则该公司下列处理中，正确的有（�）。

9.

下列各项关于财务报告的说法中，正确的有（�）。10.

固定资产折旧⽅法的改变属于会计政策变更。（�）11.



A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

企业应该对前期差错更正采⽤追溯重述法处理。（�）12.

资产负债表⽇后调整事项中，涉及损益的事项，通过“以前年度损益调整”科⽬核算，然后将“以前年度损益调整”科⽬的

余额转⼊“本年利润”科⽬。（�）

13.

企业在报告年度资产负债表⽇后⾄财务报告批准报出⽇之间取得确凿证据，表明某项资产在资产负债表⽇已发⽣减值的，应

作为调整事项进⾏处理。（�）

14.

对于⼦公司持有的⺟公司股权，应当按照资产负债表⽇持有⺟公司股权的公允价值，将其转为合并财务报表中的库存股，作

为所有者权益的减项，在合并资产负债表中所有者权益项⽬下以“减：库存股”项⽬列⽰。（�）

15.



A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

全国会计证书课程（1）�·�形成性考核4（15%）-补考

单选题�(1.0�分)�（难易度:中）

必须采⽤未来适⽤法

在追溯调整法和未来适⽤法中任选其⼀

必须采⽤追溯调整法

会计估计变更累积影响数可以合理确定时应采⽤追溯调整法，不能合理确定时采⽤未来适⽤法

正确答案：A

正确答案解释：【解析】�会计估计变更应采⽤未来适⽤法处理。【知识点】�会计估计变更的会计处理�错误答案解释：

【解析】�会计估计变更应采⽤未来适⽤法处理。【知识点】�会计估计变更的会计处理

单选题�(1.0�分)�（难易度:中）

不作任何调整

调整前期相同的相关项⽬

调整本期相关项⽬

直接计⼊当期净损益项⽬

正确答案：C

正确答案解释：【解析】�企业发现属于当期的会计差错，应当调整当期相关项⽬。【知识点】�前期差错更正的会计处理�错

误答案解释：【解析】�企业发现属于当期的会计差错，应当调整当期相关项⽬。【知识点】�前期差错更正的会计处理

单选题�(1.0�分)�（难易度:中）

2014年12⽉31⽇按照很可能承担的担保责任确认预计负债

2014年12⽉31⽇对此预计负债做出披露

2014年12⽉31⽇对此或有负债做出披露

2015年3⽉5⽇按照资产负债表⽇后⾮调整事项处理

正确答案：C

正确答案解释：【解析】�在资产负债表⽇由于甲公司具体赔偿⾦额⽆法确定，所以不符合预计负债的确认条件，应当作为或

有负债进⾏披露。同时，由于资产负债表⽇已经产⽣该担保责任形成的现时义务，⽇后期间法院在具体的赔偿⾦额上做出判决，

所以该事项属于资产负债表⽇后调整事项,选项C正确。【知识点】�资产负债表⽇后事项的内容�错误答案解释：【解析】�在资

产负债表⽇由于甲公司具体赔偿⾦额⽆法确定，所以不符合预计负债的确认条件，应当作为或有负债进⾏披露。同时，由于资产

负债表⽇已经产⽣该担保责任形成的现时义务，⽇后期间法院在具体的赔偿⾦额上做出判决，所以该事项属于资产负债表⽇后调

整事项,选项C正确。【知识点】�资产负债表⽇后事项的内容

单选题�(1.0�分)�（难易度:中）

资产负债表⽇是指每年12⽉31⽇

财务报告批准报出⽇是指董事会或类似机构批准财务报告报出的⽇期

资产负债表⽇后期间指的是资产负债表⽇次⽇起⾄财务报表实际报出⽇之间的期间

资产负债表⽇后事项，是指资产负债表⽇⾄财务报告批准报出⽇之间发⽣的不利事项

正确答案：B

会计估计变更时，应遵循的原则是（�）。1.

对本期发现的属于本期的会计差错，采取的会计处理⽅法是（�）。2.

2014年甲公司为⼄公司的1000万元债务提供60%的担保，⼄公司因到期⽆⼒偿还债务被起诉，⾄2014年年末，法院尚未做

出判决，甲公司根据有关情况预计很可能承担部分担保责任，但⾦额不能可靠计量，2015年3⽉5⽇甲公司财务报告批准报出

之前法院作出判决，甲公司需为⼄公司偿还债务的40%，甲公司⽴即执⾏了该判决。下列有关甲公司的会计处理说法正确的

是（�）。

3.

下列关于资产负债表⽇后事项的表述中，正确的是（�）。4.



A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

正确答案解释：【解析】�资产负债表⽇是指会计年度末和会计中期期末。中期是指短于⼀个完整的会计年度的报告期间，包

括半年度、季度和⽉度，因此，年度资产负债表⽇是指每年的12⽉31⽇，中期资产负债表⽇是指各会计中期期末，选项A不正

确；资产负债表⽇后事项涵盖的期间是⾃资产负债表⽇次⽇起⾄财务报告批准报出⽇⽌的⼀段时间，选项C不正确；资产负债表

⽇后事项，是指资产负债表⽇⾄财务报告批准报出⽇之间发⽣的有利或不利事项，选项D不正确。【知识点】�资产负债表⽇后事

项的概念�错误答案解释：【解析】�资产负债表⽇是指会计年度末和会计中期期末。中期是指短于⼀个完整的会计年度的报告

期间，包括半年度、季度和⽉度，因此，年度资产负债表⽇是指每年的12⽉31⽇，中期资产负债表⽇是指各会计中期期末，选项

A不正确；资产负债表⽇后事项涵盖的期间是⾃资产负债表⽇次⽇起⾄财务报告批准报出⽇⽌的⼀段时间，选项C不正确；资产负

债表⽇后事项，是指资产负债表⽇⾄财务报告批准报出⽇之间发⽣的有利或不利事项，选项D不正确。【知识点】�资产负债表⽇

后事项的概念

单选题�(1.0�分)�（难易度:中）

调增商誉15万元

调增营业外收⼊60万元

调增投资收益15万元

调减资本公积15万元

正确答案：D

正确答案解释：【解析】�购买少数股权，在合并财务报表中，⺟公司新取得的⻓期股权投资与按照新增⽐例享有⼦公司⾃购

买⽇持续计算的可辨认净资产份额之间的差，应当调整资本公积（资本溢价或股本溢价），资本公积不⾜的冲减留存收益。所以

本题应调减资本公积=400-3850×10%=15（万元）。【知识点】�⺟公司购买⼦公司少数股东股权�错误答案解释：【解析】

购买少数股权，在合并财务报表中，⺟公司新取得的⻓期股权投资与按照新增⽐例享有⼦公司⾃购买⽇持续计算的可辨认净资产

份额之间的差，应当调整资本公积（资本溢价或股本溢价），资本公积不⾜的冲减留存收益。所以本题应调减资本公积=400-38

50×10%=15（万元）。【知识点】�⺟公司购买⼦公司少数股东股权

多选题�(1.0�分)�（难易度:中）

前期差错的性质

各个列报前期财务报表中受影响的项⽬名称和更正⾦额

⽆法进⾏追溯重述的，说明该事实和原因以及对前期差错开始进⾏更正的时点、具体更正情况

在以后期间的财务报表中，需要重复披露在以前期间的附注中已披露的前期差错更正的信息

正确答案：A�B�C

正确答案解释：【解析】�在以后期间的财务报表中，不需要重复披露在以前期间的附注中已披露的前期差错更正的信息，选

项D不正确。【知识点】�前期差错更正的会计处理�错误答案解释：【解析】�在以后期间的财务报表中，不需要重复披露在以

前期间的附注中已披露的前期差错更正的信息，选项D不正确。【知识点】�前期差错更正的会计处理

多选题�(1.0�分)�（难易度:中）

发现上年度固定资产少计提折旧费⽤500万元

发现上年度多计了资本公积200万元

因客⼾资信状况明显改善，将应收账款坏账准备计提⽐例由15%改为5%

发现上年度少计了财务费⽤10元

正确答案：B�C�D

正确答案解释：【解析】�选项B，资本公积属于所有者权益项⽬，不会对前期损益造成影响，所以相关调整不会对年初未分
配利润产⽣影响；选项C，属于会计估计，采⽤未来适⽤法计量，不会影响年初未分配利润；选项D，该差错属于不重要的差

错，视同当期差错处理，不影响年初未分配利润。【知识点】�会计估计变更的会计处理�错误答案解释：【解析】�选项B，资

本公积属于所有者权益项⽬，不会对前期损益造成影响，所以相关调整不会对年初未分配利润产⽣影响；选项C，属于会计估

甲公司于2015年12⽉29⽇以3000万元取得⼄公司80%的股权，能够对⼄公司实施控制，形成⾮同⼀控制下的企业合并，合

并当⽇⼄公司可辨认净资产公允价值总额为3500万元。2016年12⽉25⽇甲公司⼜出资400万元⾃⼄公司的其他股东处取得

⼄公司10%的股权，当⽇⼄公司有关可辨认资产、负债以购买⽇开始持续计算的⾦额（相对于⺟公司的价值）为3850万元。

甲公司、⼄公司及⼄公司的少数股东在交易前不存在任何关联⽅关系。不考虑其他因素，则甲公司在编制2016年的合并资产

负债表时，下列处理正确的是（�）。

5.

企业应当在附注中披露与前期差错更正有关信息，下列表述中正确的有（�）。6.

下列事项中，不会对年初未分配利润产⽣影响的有（�）。7.



A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

计，采⽤未来适⽤法计量，不会影响年初未分配利润；选项D，该差错属于不重要的差错，视同当期差错处理，不影响年初未分

配利润。【知识点】�会计估计变更的会计处理

多选题�(1.0�分)�（难易度:中）

应当在附注中披露相关事项的性质、内容，及其对财务状况和经营成果的影响

应调整报告年度的报表，同时在报表附注中披露

⾮调整事项对财务报告使⽤者具有重⼤影响的，不应在附注中进⾏披露

不需要调整报告年度的报表，但重要的需要在报表附注中披露

正确答案：B�C

正确答案解释：【解析】�资产负债表⽇后⾮调整事项不⽤调整财务报表，但是重要的需要在报表附注中披露，选项BC不正

确。【知识点】�资产负债表⽇后⾮调整事项的具体会计处理⽅法�错误答案解释：【解析】�资产负债表⽇后⾮调整事项不⽤调

整财务报表，但是重要的需要在报表附注中披露，选项BC不正确。【知识点】�资产负债表⽇后⾮调整事项的具体会计处理⽅法

多选题�(1.0�分)�（难易度:中）

甲公司2014年年末资产负债表“固定资产”项⽬年末数应调减600万元

甲公司2014年年末资产负债表“未分配利润”项⽬年末数应调减405万元

甲公司2014年度利润表“管理费⽤”项⽬本期⾦额应调增600万元

甲公司2014年度利润表“净利润”项⽬本期⾦额应调减300万元

正确答案：A�B�D

正确答案解释：【解析】�甲公司2014年年末资产负债表“固定资产”项⽬年末数应调减的⾦额=200+400=600（万元），选

项A正确；甲公司2014年资产负债表“未分配利润”项⽬年末数应调减的⾦额=（200+400）×（1-25%）×（1-10%）=405

（万元），选项B正确；甲公司2014年度利润表“管理费⽤”本期⾦额应调增的⾦额为2014年的折旧额400万元，选项C不正

确；调整利润表“净利润”项⽬本期⾦额=400×（1-25%）=300（万元），选项D正确。【知识点】�资产负债表⽇后调整事项

的具体会计处理⽅法�错误答案解释：【解析】�甲公司2014年年末资产负债表“固定资产”项⽬年末数应调减的⾦额=200+40

0=600（万元），选项A正确；甲公司2014年资产负债表“未分配利润”项⽬年末数应调减的⾦额=（200+400）×（1-25%）×

（1-10%）=405（万元），选项B正确；甲公司2014年度利润表“管理费⽤”本期⾦额应调增的⾦额为2014年的折旧额400万

元，选项C不正确；调整利润表“净利润”项⽬本期⾦额=400×（1-25%）=300（万元），选项D正确。【知识点】�资产负债表

⽇后调整事项的具体会计处理⽅法

多选题�(1.0�分)�（难易度:中）

财务报告包括对外的报告和专⻔为了内部管理需要的报告

财务报告应当综合反映企业的⽣产经营状况

财务报告必须形成⼀套系统的⽂件，不应是零星的或者不完整的信息

财务报告的核⼼内容是财务报表

正确答案：B�C�D

正确答案解释：【解析】�财务报告应当是对外报告，其服务对象主要是投资者、债权⼈等外部使⽤者，专⻔为了内部管理需

要的报告不属于财务报告的范畴，选项A不正确。【知识点】�财务报表概述�错误答案解释：【解析】�财务报告应当是对外报

告，其服务对象主要是投资者、债权⼈等外部使⽤者，专⻔为了内部管理需要的报告不属于财务报告的范畴，选项A不正确。

【知识点】�财务报表概述

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

下列关于资产负债表⽇后⾮调整事项的处理，不正确的有（�）。8.

甲公司系⼀上市公司，适⽤的所得税税率为25%，采⽤资产负债表债务法核算所得税，按净利润的10%提取法定盈余公积。

甲公司2015年2⽉在2014年度财务会计报告批准报出前发现⼀台管理⽤固定资产未计提折旧，属于重⼤差错。该固定资产系

2013年6⽉接受A公司捐赠取得。根据该公司的折旧政策，该固定资产2013年应计提折旧200万元，2014年应计提折旧400万

元。则该公司下列处理中，正确的有（�）。

9.

下列各项关于财务报告的说法中，正确的有（�）。10.

固定资产折旧⽅法的改变属于会计政策变更。（�）11.



A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

企业应该对前期差错更正采⽤追溯重述法处理。（�）12.

资产负债表⽇后调整事项中，涉及损益的事项，通过“以前年度损益调整”科⽬核算，然后将“以前年度损益调整”科⽬的

余额转⼊“本年利润”科⽬。（�）

13.

企业在报告年度资产负债表⽇后⾄财务报告批准报出⽇之间取得确凿证据，表明某项资产在资产负债表⽇已发⽣减值的，应

作为调整事项进⾏处理。（�）

14.

对于⼦公司持有的⺟公司股权，应当按照资产负债表⽇持有⺟公司股权的公允价值，将其转为合并财务报表中的库存股，作

为所有者权益的减项，在合并资产负债表中所有者权益项⽬下以“减：库存股”项⽬列⽰。（�）

15.


